
ATA DA 073ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE JULHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva – Ana 

Paula Lima - Antônio Aguiar – Cesar Valduga - 

Dalmo Claro - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch 

– Dr. Vicente Caropreso – Fábio Flôr – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Ismael 

dos Santos – Ivan Naatz - José Milton Scheffer – 

José Nei Ascari – Kennedy Nunes - Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

- Ricardo Guidi – Romildo Titon – Serafim Venzon –

Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Aldo Schneider 

Valmir Comin 

Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Faz 

referência à instalação da IV Vara do Tribunal de 

Justiça do Estado de Santa Catarina, a ser 

instalada na cidade de Caçador, discorrendo sobre 

o projeto aprovado, nesta Casa, mencionando que 

tal feito tratará das demandas que envolvem as 

famílias, infância, juventude, idosos, órfãos e 

sucessão, e atenderá pessoas carentes do aludido 

município e munícipes próximos que buscam os seus 

direitos.  



Pronuncia-se, ainda, sobre o Hospital Maicé, 

também de Caçador, que irá beneficiar em torno de 

200 mil pessoas com a instalação de mais dez 

leitos de UTI. Também cumprimenta representantes 

de entidades lideradas pela Associação Empresarial 

de Caçador pela criação de um conselho consultivo. 

 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado e o parabeniza por 

pelo grande evento em Caçador. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Contrapõe-

se ao discurso do governador de Santa Catarina, 

que tenta mostrar na grande mídia que a situação 

do estado está bem, inclusive do ponto de vista 

financeiro. Enfatiza que a posição atual do 

governo é grave, deixando de pagar empenhos de 

diversas áreas, destacando questões específicas na 

área da saúde, a exemplo do Teste do Pezinho, com 

municípios sem receber repasses e com obras 

paradas.  

Frisa que o governo catarinense precisa 

reconhecer a sua real situação econômica para 

buscar apoio, discutindo no Parlamento formas para 

atenuar a atual realidade dos seus números, 

clamando por uma oposição forte do governo do 

estado para mudar o atual contexto. [Taquígrafa: 

Elzamar]  

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comunica realização, na presente data, de reunião, 

na comissão de Educação, para tratar sobre a 

situação de infraestrutura das escolas estaduais. 

Esclarece que há três anos a comissão de 

Educação vistoriou em amostragem 70 escolas, sendo 

que, na ocasião, vários termos de ajuste foram 

emitidos, obrigando o estado a executar obras de 

reformas e de melhorias nas escolas.  

Destaca os vários problemas, entres a falta de 

um programa que contemple a manutenção das 

estruturas físicas. Enfatiza que tal situação faz 

com que mais de mil escolas estejam em situação 



catastrófica, algumas precisando serem demolidas 

para que seja erguido um prédio novo.   

Afirma que vários encaminhamentos foram 

propostos, frisando que é uma inverdade o fato de 

o governo alegar não ter dinheiro para investir na 

Educação. Reforça a necessidade de uma decisão 

política, esclarecendo que e a comissão de 

Educação solicitou audiência com o governador para 

tratar do referido problema. [Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Apresenta dados que demonstram a eficácia do 

Programa Mais Médicos e sua ampla aceitação por 

parte da população. Alerta que o projeto, no 

entanto, pode sofrer mudanças propostas por grupos 

médicos corporativos que buscam ampliar os ganhos 

da medicina privada e prejudicar o atendimento da 

população pobre. Também destaca que a gestão 

interina de Michel Temer tem colocado em risco o 

plano de abertura de novas vagas em faculdades de 

Medicina e as necessárias mudanças na residência 

médica para a formação de profissionais voltados 

para uma medicina mais humanizada. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

Partido: PR 

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Cita que 

representa no Parlamento o varejo e a indústria 

catarinense, mencionando que pesquisas dizem que o 

varejo cresceu na ordem de 30%, porém, não 

concorda com o índice, demonstrando preocupação 

com o decréscimo no segmento, e que inúmeras lojas 

e várias redes estão fechando no estado, e que o 

desemprego aumentou em 12% devido à crise 

econômica do país. 

   

 Deputado Milton Hobus (Aparteante) – Concorda 

com a fala do deputado, dizendo que quando a 

economia vai mal o derrotado é o povo. 

 



 Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo pronunciamento e corrobora suas 

palavras. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Refere-se ao 

Orçamento Regionalizado e às demandas elencadas 

pelas regiões, principalmente no sul do estado, 

citando as prioridades de alguns municípios, a 

exemplo da cidade de Criciúma, que precisa de 

alguns investimentos.  

 Menciona, também, a crise que assola o país, 

principalmente no que diz respeito ao desemprego, 

pois o trabalhador, que possui plano de saúde, ao 

perder o emprego, migra para o SUS, causando a 

queda na arrecadação e aumentando a demanda na 

área da Saúde.  

 Finaliza dizendo que é na crise que ocorre o 

despertar à criatividade, enfatizando que o povo 

catarinense é aguerrido, porém, o setor público 

deve ser o motivador e o incentivador da 

sociedade, através de uma agência reguladora de 

fisco e fomento. 

  

 Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) –

Corrobora a fala do deputado. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: PDT 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Discorre sobre 

a viagem do governador Raimundo Colombo, 

juntamente com o presidente da Assembleia 

Legislativa, Gelson Merisio, à Coreia do Sul, com 

o objetivo de abrir as portas para a exportação de 

carne suína ao país asiático, salientando que a 

iniciativa proporcionará a ampliação ao mercado 

internacional, garantindo a manutenção de empregos 

para a região oeste do estado, aumento da balança 

comercial e maior arrecadação de impostos. 

Parabeniza o governo do estado e a Assembleia 

Legislativa pela realização de tão importante 

missão, equilibrando as contas do estado 

catarinense. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 



Partido: PSD 

 DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Esclarece que 

a intenção do governador Raimundo Colombo ao 

divulgar ações importantes do estado é 

motivacional e de recuperação de autoestima da 

população, pois, apesar do momento crítico, é 

obrigação do estado fazer a economia continuar 

crescendo.   

 Questiona os percentuais que são destinados 

constitucionalmente à Saúde, à Educação, e quanto 

à receita para os Poderes. Considera importante 

rever tal modelo, tendo em vista distorções na 

destinação das referidas verbas, fazendo sobrar 

dinheiro em determinadas áreas e faltar em outras.

 Comunica a passagem do aniversário da rádio 

Sintonia, de Ituporanga, 35 anos; e registra a 

visita do secretário da Defesa Civil do Estado, 

Rodrigo Moratelli, a Brasília, para discutir sobre 

o edital de licitação da construção da Barragem de 

Botuverá.  

 Comenta a estruturação da Defesa Civil de 

Santa Catarina com o mapeamento e a instalação de 

centros regionais, unidades pequenas e de baixo 

custo com autonomia para manter a operação e 

apoiar em diversos eventos. Declara que o governo 

está fazendo o maior investimento da história nos 

programas de preparação para enfrentamento de 

desastres, frisando que o radar de Chapecó estará 

em operação a partir de maio do próximo ano. 

  

  Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabenizando o deputado pelo pronunciamento, 

homenageia a rádio Sintonia. Quanto à Defesa 

Civil, faz questionamentos e demonstra preocupação 

com o prazo para funcionamento do radar de 

Chapecó.  

    

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia. 

Passaremos à Ordem do Dia.  

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0064/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que institui o Dia Estadual 

do Movimento das Empresas Juniores, no estado de 

Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0069/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que denomina Pedro do Graça 

o ginásio de esportes situado ao lado do Colégio 

Estadual Professora Francisca Alves Gevaerd, na 

rua Nagib Corrêa, n. 55, bairro da Barra, no 

município de Balneário Camboriú. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0083/2016, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro, que denomina Valmir 

Omarques Nunes - Lelo - a Escola Técnica do 

município de Bom Retiro. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0112/2016, de autoria do 

deputado Dalmo Claro, que denomina Bailarina 

Liselott Trinks a Escola de Ensino Médio Inovador, 

localizada no bairro Vila Nova, no município de 

Joinville. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0113/2016, de autoria do 

deputado Dalmo Claro, que denomina Senador Luiz 

Henrique da Silveira a Escola de Ensino Médio 

Inovador, localizada no bairro Itajuba, no 

município de Barra Velha. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0148/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que denomina Elfrida 

Fischer Vieira o ginásio de esportes situado ao 

lado da Escola Estadual Senador Evelásio Vieira, 

localizada na rua Jacob Ineichen, bairro 

Itoupavazinha, no município de Blumenau. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0294/2015, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, que garante às pessoas com 

diabetes o direito de monitorar a glicemia e 

aplicar insulina em locais públicos, no âmbito do 

estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Direitos Humanos e de 

Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0325/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que dispõe sobre a 

inclusão da carne de Tilápia, produzida e 

processada industrialmente no estado de Santa 

Catarina, na merenda escolar das escolas da Rede 

Estadual de Ensino. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Educação, Cultura e 

Desporto e de Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0353/2015, de autoria do 

deputado José Nei Ascari, que institui no 

calendário oficial de eventos do estado de Santa 

Catarina a Olimpíada das Associações de Pais e 

Amigos dos Excepcionais (Apaes), e adota outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência e de 

Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0508/2015, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera, que declara 

integrante do patrimônio histórico e cultural do 

estado a língua de imigração Hunsrückisch, 

originada dos imigrantes alemães e descendentes 

radicados em Santa Catarina.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0557/2015, de autoria do 

deputado Romildo Titon, que denomina de Ernesto 

Antonio Debastini o Centro de Educação 

Profissional (Cedup), no município de Abdon 

Batista.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0565/2015, de autoria do 

deputado Manoel Mota, que inclui no calendário 

oficial de eventos do estado de Santa Catarina a 

Festa de Nossa Senhora Aparecida do município de 

Treze de Maio. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Turismo e Meio Ambiente 

e de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0103/2016, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann, que declara de utilidade 

pública a Associação Desportiva e recreativa 

Ipiranga, de Vitor Meireles. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. [Taquígrafa: Cristiany] 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0161/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, que altera a Lei n. 12.221, de 

2002, que declara de utilidade pública a 

Associação Simões de Karatê-Do Shotokan, de 

Canoinhas. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0174/2016, de autoria do deputado Silvio 

Dreveck, que declara de utilidade pública a 

Associação Madre Teresa, de Itajaí. 

  Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0179/2016, de autoria do deputado Mauro 

de Nadal, que altera o Anexo Único da Lei n. 

16.733, de 2015, que consolida as leis que dispõem 

sobre o reconhecimento de utilidade pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina, 

para dar nova denominação à Sociedade D. Pedro II, 

com sede no município de Corupá. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0001/2015, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, que institui no âmbito da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

o Programa Carbono Zero. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Turismo e Meio Ambiente. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0027/2016, de autoria do 

deputado Gean Loureiro, que dispõe sobre a criação 

da Rota das Estâncias Termais e Climáticas de 

Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0076/2016, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt, que institui o Dia 

Estadual dos Protetores de Animais. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0292/2015, de autoria do 

deputado Patrício Destro, que reconhece o 

município de Garuva como Cidade Paraíso das Águas, 

no âmbito do Estado de Santa Catarina. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

supressiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0538/2015, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que institui o Dia Estadual 

de Preservação da Gralha Azul (Cyanocorax 

coerulens), no âmbito do estado de Santa Catarina. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0115/2016, de autoria 

do deputado José Nei Ascari, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

referentes à arrecadação pelo Fundosocial no ano 

de 2015. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0129/2016, de autoria do deputado 

Antonio Aguiar, a ser enviada ao senador Dário 

Berger, apelando para a criação, em âmbito 

nacional, dos Jogos Abertos da Terceira Idade. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0131/2016, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao presidente da Câmara 

Federal, manifestando repúdio à aprovação do 

Projeto de Lei n. 5.687/2016 e solicitando voto 

contrário ao projeto. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Requerimento n. 0809/2016, de autoria do 

deputado Aldo Schneider, que solicita o envio de 

mensagem à Empresa Tim em Santa Catarina, 

solicitando informações sobre os motivos de a 

torre de telefonia móvel instalada em Rio Lima, no 

município de Doutor Pedrinho, ainda não estar 

funcionando. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0806/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0807/2016, 0808/2016, de 

autoria do deputado Luiz Fernando Vampiro; 

0810/2016, de autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 

0811/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0812/2016, de autoria do deputado Padre 

Pedro Baldissera; 0813/2016, 0814/2016, de autoria 

do deputado Leonel Pavan; 0815/2016, 0816/2016, de 

autoria da deputada Ana Paula Lima; 0817/2016, de 

autoria do deputado Marcos Vieira; 0818/2016, 

0819/2016, de autoria do deputado Antonio Aguiar. 

A Presidência comunica, ainda, que encaminhará 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0328/2016, 0329/2016, de procedência da Liderança 

do PP. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Faz 

referência à fiscalização das obras do governo do 

estado, no município de Joinville, citando os 

deputados que representam o referido município, 

apresentando um vídeo que mostra a qualidade das 

mesmas, a exemplo da Rodovia do Arroz, que 

beneficiará a população e as indústrias, 

destacando que o governo Raimundo Colombo tem 

realizado muito, porém, o prefeito é um 

administrador que deixa a desejar. 

 Menciona, ainda, que nas ruas por onde passou 

a tocha olímpica houve grandes melhorias, frisando 

que ficaria muito satisfeito se a tocha passasse 

por toda a cidade e causasse o mesmo efeito. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Tece 

comentários a respeito do caos no transporte 

coletivo de Blumenau, provocado pela atitude do 

prefeito Napoleão Bernardes, que decretou a 

caducidade dos contratos de concessão do 

transporte coletivo do município, rompendo a 

licitação com as empresas Rodovel e Verde Vale, 

que prestavam serviço, com qualidade, há mais de 

50 anos. 

Faz acusações ao prefeito, salientando a 

contratação emergencial da empresa Piracicabana, 

já instalada no município, até que seja realizada 

uma nova licitação, frisando o flagrante 

direcionamento em favor da referida empresa, cujos 

diretores estão envolvidos na Operação Lava-Jato.  

 Declara que o prefeito tem causado um 

problema imensurável a Blumenau em termos de 

administração pública, trazendo transtornos ao 

usuário, que sofre com o péssimo transporte 

coletivo oferecido. Informa que o processo de 

licitação dirigido encontra-se no Tribunal de 

Contas do Estado para reformas. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Comenta os 

problemas enfrentados pela suinocultura 

catarinense, solidarizando-se com os produtores da 



agricultura familiar. Registra sua participação na 

reunião da comissão de Agricultura, cumprimentando 

os deputados presentes, que pretendem levar ao 

governo federal o tema da suinocultura. 

 Elenca os desafios a serem enfrentados, como: 

liberação do milho da Conab; facilitação da 

liberação de recursos bancários, com uma linha 

especial de manutenção das matrizes nas 

propriedades; a questão do PIS/COFINS para a 

importação de milho; e a questão dos incentivos do 

ICMS para garantir a competitividade com outros 

estados. Frisa que tais medidas emergenciais são 

importantes, porém, salienta que é preciso pensar 

estratégias a médio e longo prazo para evitar que 

mais suinocultores deixem a atividade. 

 Critica as reformas propostas pelo presidente 

interino, considerando um governo golpista, que 

certamente trabalhará em prejuízo do trabalhador 

brasileiro. Declara que, no futuro, certamente 

aqueles que apoiaram o golpe terão que se explicar 

pelos danos causados ao povo brasileiro. 

[Taquígrafa: Sara]    

   

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz 

referência à reunião realizada com representantes 

de segmentos da área da agricultura em Santa 

Catarina com o intuito de buscar soluções para a 

crise dos suinocultores e outras demandas do setor 

agrícola. Salienta a necessidade de se minimizar a 

carga tributária e buscar uma linha de crédito 

para os agricultores, além de fortalecer a Epagri 

e tornar atrativa a produção de milho. Também 

destaca a importância de haver um compromisso por 

parte dos governos com a redução da emissão de 

gases no meio ambiente e da promoção de políticas 

públicas que incentivem a utilização de fontes de 

energia limpa. Por fim, agradece aos deputados 

pelo trabalho que realizam no sentido de aprovar 

projetos pensando a questão ambiental. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra a presença do amigo, José Luiz Tancredo, 



proprietário da Rádio Litoral, de Imaruí, e de 

outras lideranças políticas de Porto Belo. 

Parabeniza os integrantes da Polícia Civil que 

foram homenageadas pela Câmara de Vereadores de 

Florianópolis, numa iniciativa do vereador Gui 

Pereira, e registra que também fará até o final do 

ano uma sessão de homenagem aos aposentados da 

instituição em reconhecimento ao trabalho 

realizado. Cita a policial de Araranguá, Márcia 

Cristiane Nunes, cuja tese de pós-graduação foi 

premiada em concurso nacional de Ciências 

Criminais. Por fim, salienta que há grandes 

policiais na Polícia Civil. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Comenta a 

concretização dos Caminhos do Alto Vale pelo 

ministério do Turismo, constituído por 22 cidades 

da referida região, impulsionando mais ainda o 

turismo catarinense. Também, comunica a realização 

da feira do turismo – Expotur -, em Rio do Sul.  

 Discorre sobre a edificação de delegacia 

integrada em Balneário Camboriú, que devido ao ano 

eleitoral, ficará para 2017. Acredita que é um 

investimento social, e que o processo eleitoral 

não impede que entes públicos - município e estado 

-, concretizem a referida obra. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) - Elogia o 

deputado Natalino Lázare, presidente da comissão 

de Agricultura e Política Rural, que conduziu a 

reunião realizada, na presente data, com deputados 

e representantes do segmento da cadeia produtiva 

do agronegócio para tratar da crise na 

suinocultura. 

Durante o referido encontro, salienta que a 

manutenção das rodovias fortalece o escoamento da 

produção e beneficia o agronegócio. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo tema abordado, manifestando 

satisfação pelo seu empenho à causa do agronegócio 



catarinense e colocando-se à disposição de 

lideranças do setor para encontrar soluções. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

a presente data, às 19h, em comemoração ao 

Centenário de Carlos Joffre do Amaral. 

[Taquígrafa: Elzamar] [Revisão Final – Taquígrafa: 

Renata] 

 


